Progetto “Crescere Imprenditori”.
Prende il via alla Camera di Commercio di Macerata  “Crescere imprenditori”, il progetto che illustra come trasformare la propria idea in una attività imprenditoriale attraverso attività di formazione mirate che vanno dal marketing alla comunicazione efficace, dalla realizzazione di un business plan alla gestione economico finanziaria, nonché informazioni su agevolazioni e sulle fonti di finanziamento per gli aspiranti imprenditori.
Le iscrizioni per il primo corso scadono il 26 maggio.
Il progetto è aperto ai NEET tra i 18 e 29 anni –giovani che non studiano, non lavorano e non sono attualmente impegnati in percorsi di istruzione e formazione e che sono iscritti a “Garanzia Giovani” .
“Crescere Imprenditori” è: 
 un percorso formativo della durata di 80 ore suddivise in:
 • 60 ore di attività formativa di base in gruppi 
 • 20 ore di fase specialistica di accompagnamento e assistenza tecnica a livello personalizzato.
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Il piano d’impresa redatto al  termine del percorso potrà dare l’opportunità di  accedere ai finanziamenti a tasso zero del Fondo Selfiemployment gestito da Invitalia. 

Per qualsiasi ulteriore informazione basta consultare la pagina dedicata della Camera di commercio: http://www.mc.camcom.it/P42A2709C22S21/Crescere-Imprenditori.htm 


