COMUNE DI CESSAPALOMBO
CENTRO ESTIVO 2016 (27 giugno / 22 luglio)
Per bambini/e e ragazzi/e dai 6  ai 14 anni

Il centro estivo si svolgerà nel mese di luglio dal Lunedì al Venerdì per quattro settimane, a partire da Lunedì  29 GIUGNO. Al mattino i ragazzi verranno accompagnati al mare con il pullman presso uno stabilimento balneare di G7 di Civitanova Marche, dove saranno impegnati in attività sportive (nuoto, beach-volley,calcetto,aerobica ecc.) e attività ludiche (giochi e animazione).

Un intera giornata a settimana sarà dedicata ad escursioni guidate in montagna, abbinate ad itinerari artistici e culturali, dove si darà spazio anche ad attività naturalistiche (orienteering, trekking, parco acquatico ecc.).

      I ragazzi saranno seguiti da un’equipe formata da insegnanti di Educazione Fisica e da istruttori e animatori qualificati che programmeranno le attività tenendo conto delle esigenze dei vari gruppi e dell’età degli stessi e saranno completamente a loro disposizione.

Il programma della settimana sarà il seguente:

LUNEDÌ- MARTEDÌ- MERCOLEDÌ –

 GIOVEDÌ - VENERDÌ
ore 7.40 – Partenza per il mare; 

ore 8.30 –10.00 -  Attività ludiche:  giochi   di animazione, giochi ginnici, giochi sul bagnasciuga ecc.; Attività sportive: nuoto, volley, aerobica, calcetto etc.

10.00-10.30- Bagno, esercizi in acqua propedeutici al galleggiamento e all’apprendimento dei vari stili;

10.30-11.00- Doccia e merenda;

11.00-12.15- Attività ludiche: giochi sotto l’ombrellone e animazione varia.

Inoltre ci saranno delle giornate tematiche dedicate alle seguenti attività: 1)giornata dei tornei;2) festa in maschera;3)mini olimpiade;4) gara dei castelli di sabbia ecc.

MERCOLEDÌ o GIOVEDÌ
      Ore 7.40- Partenza per l’escursione (monti Sibillini, monte Conero, monte San Vicino, parco acquatico ecc. o itinerari artistici e culturali da concordare), pranzo al sacco, rientro alle ore 17.30 circa. All’escursione sarà presente una guida qualificata che oltre ad organizzare il percorso farà anche educazione all’ambiente, illustrando ed insegnando ad apprezzare il patrimonio naturale dei nostri parchi. Attività naturalistiche: orienteering, trekking, parco acquatico.

I/le ragazzi/e scenderanno dal pullman all’altezza del sottopasso distante circa 300 metri dallo stabilimento balneare e saliranno per il ritorno dallo stesso posto.

Durante il tragitto saranno accompagnati dagli istruttori.

La quota di partecipazione è di €  75,00  e comprende:

· Iscrizione e assicurazione per tutte le attività;

· Frequenza del centro estivo per quattro settimane compresa l’escursione.

La quota per il trasporto sarà di  €  60,00 per quattro settimane.

Le iscrizioni   si   ricevono presso gli Uffici Comunali improrogabilmente entro e non oltre le ore 12 del giorno:

SABATO 4  GIUGNO 2016 
